

Comandos Independientes Realizaron 86 Rescates

Ochenta y seis rescates profundos (de 500 a 1500 metros mar afuera), realizaron los guardavidas de Comandos Independientes, durante la Semana Santa.

Héctor Zelaya, encargado de reportes, declara que los 350 miembros de la entidad se desplazaron a prestar servicio en la zona central y occidental, tanto en las playas, balnearios y carreteras, sin dejar de atender otras zonas de donde pedían ayuda, como es el caso de Suchitito donde atendieron a 10 personas heridas de bala cuando se encontraban en el lugar de un enfrentamiento.

Refiere que la mayor parte de los guardavidas fueron designados a la playa del Majahual, por ser uno de los destinos

turísticos al que acuden centenares de personas durante las vacaciones. La disposición fue atinada, señala, porque en ese lugar sacaron del mar a 62 personas que estuvieron a punto de ahogarse.

Las siete ambulancias con que cuentan trabajan las 24 horas del día en la Semana Mayor, trasladando heridos, señoras que iban a dar a luz, golpeados por diversos motivos, desaparecidos, etc.

Trae a cuentas el señor Zelaya que dos unidades sufrieron accidentes en la carretera y en la ciudad, y una se incendió, debido a que motoristas irresponsables no atienden la sirena de los vehículos y causan los accidentes. En el caso de la unidad que se incendió, llevaba varios heridos e iba solicitando el paso pero el conductor de un automóvil colisionó con la ambulancia y la sacó la vía.



QUEREMOS UN CO-GOBIERNO.— "La idea del PDC es la necesidad de un Gobierno de unidad nacional, en el cual participen los tres Partidos que tuvieron mayoría de votos", dijeron ayer los dirigentes del PDC, a los periodistas. Izquierda a derecha: Ing. Ovidio Hernández, Dr. Julio A. Samayoa, Lic. Julio Adolfo Rey Prendes, Ing. Aquilino Duarte y Roberto Viera.

Queremos Participación Real en el Poder: PDC

"Queremos un participación real en el poder. No queremos dádivas. No nos disputamos puestos, sino un poder real junto con los otros partidos políticos, para echar adelante al país", expresó ayer el Lic. Julio Adolfo Rey Prendes, del Partido Demócrata Cristiano, PDC.

En reunión con periodistas, efectuada en la sede del PDC, Rey Prendes agregó que "el proceso electoral dio un gran paso. Votó por la paz y por un camino que resuelva los problemas de la patria. No votó porque haya más divisiones en el país. Ellos (los otros partidos), se creen prepotentes en el nuevo gobierno y esto puede dividir en dos al país".

Las propuestas que hemos hecho para la composición de la cúpula del poder, son: Un triunvirato formado por un miembro del PDC, uno por la derecha y otro por la Fuerza Armada. Otra propuesta tripartita: Un miembro del PDC, otro por ARENA y el tercero por el PCN. Referente a un presidente provisional, éste debe ser del consenso de los 3 partidos políticos que tuvieron mayoría de votos. La DC no ha insistido en ningún nombre. Lo importante son las ideas. Se puede prescindir de cualquiera de nosotros, incluyendo a Duarte para presidente provisional. El partido lucha por la democratización y por las reformas. Duarte tiene una importante figura dentro y fuera

del gobierno. Figura nacional e internacionalmente, manifestó.

NO QUEREMOS CERRAR LAS NEGOCIACIONES

Dijo Rey Prendes que "las negociaciones es lo último que se cierra. Nosotros no queremos cerrarlas. Insistimos en una salida política y democrática del país. Si ellos, por su prepotencia creen que solos encontrarán una salida, yo ya dije antes: ¡Que Dios salve a El Salvador!".

Al preguntarle sobre el papel de Estados Unidos en la negociación del gobierno de unidad, dijo que "Estados Unidos, como los países del Pacto Andino y demás naciones sudamericanas, no hacen ningún papel de árbitro, ni mediador. Hacen el papel que haría cualquier país, que abogan porque se conforme un gobierno de unidad para buscar la salida pacífica y democrática de El Salvador".

"Si no hay negociación positiva, el PDC se iría a la oposición y sé que tendríamos gran fuerza, gran futuro", afirmó, cuando se le preguntó qué haría la DC si quedara fuera del nuevo gobierno.

Sobre la actitud de los diputados electos que llegaron ayer a la Asamblea, dijo que el CCE no ha citado formalmente a ningún diputado para la entrega de credenciales. El escrutinio no está con-

cluido, pues falta el recuento de votos de 5 ciudades de Usulután y de San Salvador. "Esa precipitación de los otros partidos es como una presión, como un golpe de Estado, porque se han tomado la Asamblea en forma ilegal", afirmó Rey Prendes.

También dijo que el PDC fue el único partido que presentó candidato para presidente provisional y "ahora los otros quieren sacar de la manga de la camisa a su candidato y la gente que votó no ha tenido la oportunidad de votar por un candidato para presidente provisional de los otros partidos. Se quiere burlar en cierta forma del pueblo".

MAS SOBRE LA ALIANZA

"Una alianza se forma para el interés nacional o particular. Esto es lo que preocupa en la negociación. El problema sería que tomarían venganza. Se podría desencadenar una venganza incontentible. Por eso pido que "los dirigentes políticos tengamos sensatez y nos conduzcamos en una situación positiva. Los DC tratamos de resolver los problemas de la patria. Debe haber un co-gobierno, una coparticipación, para que el gobierno sea manipulado en forma equitativa", añadió.

Por su parte, el Ing. Aquilino Duarte dijo que "tenemos 24 diputados electos y somos la mayoría en la Asamblea. Haremos una oposición muy objetiva para la consolidación del proceso de las reformas. Pugnaremos por mantener un gobierno provisional a tiempo corto, a más tardar hasta marzo de 1983, para que haya elecciones presidenciales".

Durante la reunión, denunciaron ante los periodistas que ARENA y PCN están amenazando a los alcaldes de la DC y varios de ellos ya han emigrado a lugares más seguros. También dijeron que la derecha y la izquierda han amenazado a muerte a diputados electos del PDC. Mencionaron entre ellos al Dr. Manuel

Mártir Noguera y al Lic. Rodolfo Castillo.

"Es un hecho muy real que la extrema derecha quiere tomar el poder político y esto se ha venido fortaleciendo en un contexto generalizado de violencia en el país. No creemos que ellos tengan un patrón político como para poder resolver los problemas del país. Les hacemos un llamado para dejen sus intereses partidistas y luchen por los intereses nacionales a favor del pueblo", añadieron.

CONVENCION PROXIMO SABADO

Informaron que el próximo sábado se realizará una convención nacional del PDC para tratar sobre la negociación con los demás partidos, en la formación del gobierno de Unidad Nacional.

"Tenemos casi dos años y medio de gobierno democrático, buscando la salida democrática y pacífica. El pueblo se mostró en las urnas contra la violencia. La única forma de solucionar los problemas es mediante un gobierno democrático", aseguró Rey Prendes.

GOBIERNO DE UNIDAD CON LOS 3 PARTIDOS

La idea del PDC es la necesidad de integrar un gobierno de unidad nacional, en el cual los 3 partidos con mayoría de votos lo formen. Y ese gobierno debe tener suficiente poder, suficiente imagen y suficiente representatividad del pueblo. Eso tiene que ser así, para que quienes lo integren tengan responsabilidad en las glorias o fracasos que tenga ese gobierno", señaló Rey Prendes.

Agregó asimismo que, "aunque haya promesa de los otros partidos de respetar las reformas y si el PDC no tiene poder dentro del gobierno, dudamos que ellos puedan continuar el proceso de democratización. El 80 por ciento del pueblo votó por nuestro partido, porque tuvo fe en nosotros, que le garantizamos unas elecciones libres".



SERVICIO NORMAL. El servicio de autobuses al oriente del país, se está normalizando cada día. Un buen número de unidades están transportando pasajeros de Santa Rosa de Lima, La Unión, San Miguel y otras ciudades a San Salvador y viceversa. Los pequeños negocios que se ubican en las carreteras y desvíos ya están nuevamente funcionando.

Hay Contraste en Vías de S. Ana y San Miguel

Hay contraste en las carreteras que van de San Salvador a Santa Ana y San Miguel, según apreciación de viajeros que recorren esas arterias.

En la carretera a Santa Ana, no se observa vigilancia hasta llegar al kilómetro 61, en donde se efectúan trabajos de ampliación de una vía que unirá la calle Antigua con la Autopista a Santa Ana, con dirección a Metapán.

El transporte de buses a Santa Ana se ve normal durante todo el día. Pero como siempre hay excepciones en todas las reglas—dicen los informantes—ayer en la mañana se cono-

ció que en el kilómetro 63, ya en los linderos de Santa Ana, los terroristas bajaron de un bus a los pasajeros y le dieron fuego al vehículo.

Los viajeros a Santa Ana aseguran que un caso así se produce "a las quinientas", no con la continuidad como se observan en la carretera a Oriente, en donde hasta se han paralizado desde hace dos años los trabajos de ampliación de la vía, que a estas alturas, en tiempo normal, ya fuera orgullo de los orientales. Recuerdan que en la vía a San Miguel la destrucción de los buses ha sido diaria, así como la de camiones y automóviles particulares.

En la carretera a Santa Ana, se ven continuamente a las gentes trabajando en el campo, formando cuadrillas. En los lavaderos públicos, las mujeres se ven alegres colgando en los alambres su ropa lavada y los hombres cargando leña que llevan para vender.

Los informantes llegan a la conclusión de que la Zona Occidental ha sido la menos afectada por el terrorismo, incluyendo a la propia Santa Ana, en donde la actividad comercial e industrial siempre es la misma.

San Miguel—dijeron—ha bajado en forma lamentable sus operaciones comerciales, debido a la destrucción de postes eléctricos y los continuos ataques que ocurren en las inmediaciones de la propia ciudad.

Reparan Puente Guajoyo Dañado por Terroristas

SANTA ANA.— Cuadrillas de trabajadores reparan los daños causados por terroristas con cargas de dinamita en el puente ferroviario "El Guajoyo", situado entre los Kms. 73/74 de la carretera a Metapán. Los hechos ocurrieron la semana anterior, según reporte oficial de las autoridades.

El atentado se registró en la madrugada y la explosión de las bombas fue escuchada en varias comunidades. Otro puente

dañado sobre el mismo río "El Guajoyo", también es objeto de reparación.

El comercio de verduras por la vía ferroviaria se ha visto obstaculizado, pero se espera restituir el servicio dentro de pocos días.

SANTA ANA.— Durante la Semana Santa solamente se lamentó un muerto en Chalchuapa. Se trata del niño Israel Antonio Hernández, de 12 años, ahogado en la laguna Cuscachapa.



DIRECTOR. (Sonsonate). El profesor Braulio Jerez Mangandi, es el Director Regional de Educación Básica de la Zona Occidental-Sur (Sonsonate-Ahuachapán), con sede en esta ciudad.